

Отзыв

научного руководителя о диссертации Скомороха Олега Александровича, выполненную на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Правовое регулирование и реализация свободы вероисповедания и духовно-нравственного воспитания осужденных в пенитенциарных учреждениях» по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Представленная диссертация Скомороха Олега Александровича «Правовое регулирование и реализация свободы вероисповедания и духовно-нравственного воспитания осужденных в пенитенциарных учреждениях», посвящена раскрытию исторических, теоретических и законодательных аспектов развития взаимодействия уголовно-исполнительной системы с традиционными религиозными организациями России, выявлению особенностей их участия в процессе исправления осужденных и профилактике совершения преступлений.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научную работу, новизна которой состоит в обосновании необходимости законодательного закрепления существующей практики духовно-нравственного воздействия на осужденных, в контексте реализации доктрины современной уголовно-исполнительной политики России, выраженной в Концепции реформирования УИС до 2020 г.

В период с 1995 г. по настоящее время, Скоморох О.А. принимает активное участие в научно-практической, педагогической, духовно-пастырской, административной, общественной, правозащитной и международной деятельности в различных сферах взаимодействия уголовно-исполнительной системы России и Русской Православной Церкви, что позволило автору собрать, обобщить и проанализировать обширный актуальный материал для диссертационного исследования.

В научной деятельности Скоморох О.А. проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, самостоятельно определить пути преодоления возникающих трудностей. Следует отметить, что работа по

данной тематике велась соискателем с 1998 по 2014 гг. в рамках научно-прикладных исследований Русской Православной Церкви, а работа над ВКР магистратуры юридического факультета РАНХиГС в 2017 г., послужила основой для продолжения научного исследования на кафедре Уголовного права РГПУ им. А.И. Герцена в качестве соискателя. Наряду с исследовательской работой, начиная с 2011 г., диссидент активно привлекался к преподавательской деятельности, как в академических учебных заведениях РПЦ, так и в ВУЗах ФСИН для участия в программах подготовки тюремных священнослужителей, привлеченных к служению в местах лишения свободы.

При работе над диссертацией Скоморох О.А. изучил большой объем литературных источников, ввел в научный оборот материалы международных научно-практических конференций и семинаров, посвященных актуальным аспектам международного христианского тюремного служения, провел обширное практическое исследование, что позволило автору сделать обоснованные выводы и предложения по совершенствованию уголовно-исполнительного законодательства в обеспечении деятельности религиозных организаций в местах лишения свободы и реализации прав осужденных на свободу вероисповедания.

Основные результаты диссертационного исследования соискателя изложены в 22 печатных работах, в том числе 4 статьи опубликованы в ведущих юридических журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, а также, авторском сборнике материалов по организации тюремного служения, монографии, учебно-методическом пособии, опубликованных докладах на международных научно-практических конференциях, научных статьях.

Скоморох О.А. серьезно и ответственно относился к процессу научного исследования, проявил самостоятельность и инициативность в решении большинства вопросов, показал умение работать с различными информационными источниками, хорошо владеет теоретическими знаниями и практическими навыками в научной работе. Корректно реагировал на

замечания научного руководителя и старался своевременно вносить все необходимые изменения.

Оценивая в целом работу, можно сделать вывод, что избранная автором тема исследования является актуальной и практически значимой. Структура диссертации построена логично, с учетом необходимости охвата важнейших проблем, определивших выбор темы исследования. Работа выполнена профессионально, грамотно и включает в себя все элементы научного исследования. Основные выводы, полученные в ходе работы сформулированы диссидентом ясно и последовательно. Автор успешно справился со всеми задачами, поставленными работе над диссертацией.

На основании изложенного полагаю, что диссертационная работа Скомороха Олега Александровича «Правовое регулирование и реализация свободы вероисповедания и духовно-нравственного воспитания осужденных в пенитенциарных учреждениях» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право соответствует требованиям Положений ВАК и может быть представлена к публичной защите.

Научный руководитель
профессор кафедры уголовного права
Российского государственного
педагогического университета
им. А. И. Герцена
доктор юридических наук
профессор

Леонид Борисович Смирнов

17 февраля 2020 г.
Адрес: 191186, Санкт-Петербург,
наб. реки Мойки, д. 48, корп. 20,
Тел. +7 (812)312-99-10
E-mail: lbs1958@yandex.ru



Подпись Л. Б. Смирнова заверяю: